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SEA oslavuje 15. narodeniny 

 

Pri príležitosti narodenín SEA sme oslovili bývalých predsedov, aby zaspomínali na svoje 

funkčné obdobie. Zaujímalo nás, ako si spomínajú na výzvy, ktorým čelili, na najväčšie 

úspechy, ktoré sa im podarilo dosiahnuť, ako aj na ľudí, s ktorými spolupracovali. Každý z nich 

priniesol do vedenia SEA vlastný pohľad, energiu a štýl práce, ktoré spoluutvárali smerovanie 

združenia. Ich príbehy, spomienky a postrehy ponúkajú cenný pohľad na vývoj našej 

organizácie a zároveň pripomínajú, akú dôležitú úlohu zohráva kontinuita, skúsenosti a 

osobný vklad každého predsedu v budovaní silnej a rešpektovanej akademickej komunity. 

 

Maroš Servátka (2012 - 2014): Povestné stretnutie myslí alebo ako sme zakladali 

Slovensku ekonomickú spoločnosť a čo tomu predchádzalo  

Myšlienka založiť Slovenskú ekonomickú spoločnosť (SES) skrsla mnoho rokov pred 

ustanovujúcim valným zhromaždením. Na začiatku tretieho tisícročia bolo na slovenskej 

ekonomickej scéne vákuum. Vedeckých ekonómov sa dalo obrazne spočítať na prstoch a 

okrem zopár známych mien sme často o sebe ani nevedeli. Stretnutia boli iba náhodne. 

Nemali sme konferenciu, na ktorej by bolo možné pravidelne diskutovať s kolegami z fachu a 

navzájom sa informovať o výskume, chýbala oficiálna platforma na komunikáciu medzi 

ekonómami pôsobiacimi doma a v zahraničí. Možnosť inšpirovať šikovných študentov a 

doktorandov na robenie ekonomického výskumu bola minimálna, najmä pre ľudí pôsobiacich 

na zahraničných univerzitách a inštitútoch. Sú to aktivity, ktoré bežne zastrešujú národné 

profesné spoločnosti, avšak na Slovensku ešte neexistovala pre takúto spoločnosť pôda.  

S cieľom systematicky vypĺňať spomínané vákuum a pripraviť podmienky na založenie 

ekonomickej spoločnosti sme v roku 2006 spolu s Urbanom Kováčom, Mišom Radosom a 

Radom Vadovičom založili neziskové združenie Virtual Scientific Laboratories (VSL). S 

podporou Ekonomickej univerzity a Nadácie Tatrabanky sme začali organizovať 

popularizačné workshopy a prednášky podporujúce rozvoj ekonomického výskumu a 

vzdelávania. Zo zaujímavosti spomeniem workshopy Jamesa Coxa o využití experimentov na 

výučbu ekonómie, Barta Wilsona o experimentálnych metódach, CATO Inštitútu o public 

economics a hospodárskej slobode či päť prednášok nositeľov Nobelovej ceny za ekonómiu 

(Aumann, Prescott, Mundell, Phelps, Williamson. Mimochodom, pozvanie prijala aj prvá 

ocenená žena, Elinor Ostrom. Pár mesiacov pred návštevou, žiaľ, zomrela).  

Kvôli spoločnosti sme však potrebovali zapojiť do aktivít aj ďalších ekonómov. Prvýkrát som 

sa o plánoch založiť Slovenskú ekonomickú spoločnosť zmienil Ľubošovi Pástorovi v Chicagu 

v roku 2007. Ľuboš sa vyjadril, že je nesmierne potrebná a že môžeme počítať s jeho 

podporou.  

Ako však dať dokopy akademikov, z ktorých mnohí pôsobia v zahraničí? Sociálne siete len 

začínali a o online meetingoch sa nám ešte nesnívalo. Domáca konferencia, ktorá by bola 
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výhovorkou na návštevu rodiny a priateľov, sa javila ako dobrá alternatíva. VSL preto začalo 

s prípravou Bratislava Economic Meeting (BEM). Využívali sme svoje existujúce kontakty a 

kontakty našich kontaktov, aby sa o konferencii dozvedelo čo najviac ľudí. Bolo to povestné 

stretnutie myslí. Hádam každá jedna oslovená osoba sľúbila prísť a oslovila ďalších, o ktorých 

sme dovtedy nevedeli. Menovite spomeniem budovateľa ekonomickej vedy na Slovensku 

(hoci by sa tak sám nikdy nenazval), Paľa Brunovského, ktorý kontaktoval mnohých bývalých 

študentov, ďalej ekonómov s medzinárodným renomé Mikiho Ľuptáčika a Jula Horvátha, v 

Kanade pôsobiaceho Jana Zábojníka, Jarka Fidrmuca z Rakúska, Janu Fidrmucovú z 

Anglicka, mladých prebíjajúcich sa Petra Katuščáka, Janku Vyraštekovú, Miša Horvátha, 

Zuzku Fungáčovú, energických Martinov Kahanca a Filka či regionalistov z Ekonomickej 

univerzity Milana Bučeka a Števa Reháka. Významnú úlohu zohral Rudo Sivák, ktorý nám 

ponúkol konferenčné priestory na Ekonomickej univerzite.  

Vybrali sme júnový termín (12.6.2008), dúfajúc, že akademici už budú voľní od pracovných 

povinnosti. Konferencia bola jednodňová kvôli počtu účastníkov. Ťahákom mala byť plenárna 

prednáška Ľuboša Pástora, ktorý mi dávnejšie sľúbil, že príde. Čo čert nechcel, Ľuboš však v 

tom čase prednášal intenzívny MBA kurz. S ľútosťou sa ospravedlnil. O päť minút mi však 

prišiel od neho ďalší email, že má nápad, ako to urobiť a či by sme mu vedeli preplatiť namiesto 

normálnej letenky biznis triedu. Aby sa mohol v lietadle vyspať. Nadácia Tatrabanky súhlasila. 

Ľuboš tak po hodine išiel rovno na letisko, aby stihol našu plenárnu prednášku v Bratislave. 

Po prednáške ho na chodbe čakala rodina a zaviezli ho na letisko vo Schwechate. A o ďalších 

desať hodín už zase prednášal MBA študentom v Chicagu! 

Súčasťou pozvánky na BEM 2008 bola informácia, že po skončení vedeckého programu sa 

uskutoční business meeting ohľadom založenia ekonomickej spoločnosti. Aby malo stretnutie 

patričnú vážnosť, poprosil som profesne najskúsenejšieho slovenského ekonóma, aby ho 

viedol. Presvedčiť Mikiho Luptáčika nebolo treba, s radosťou ponuku prijal. Umne moderoval 

diskusiu a usmerňoval nás v uvažovaní nad cieľmi a štruktúrou budúcej spoločnosti. Energia 

v zasadajúcej miestnosti bola elektrizujúca, všetci cítili, že spoločnosť potrebujeme ako soľ. 

Ustanovili sme si pripraviť ďalšie kroky k založeniu SES a s dobrými pocitmi aj úmyslami sme 

sa rozišli domov.  

Lenže, ako to s podobnými aktivitami býva, zíde z oči, zíde z mysle. Prešli dovolenky a začal 

nový akademický rok. Každý mal starosti s prípravou prednášok, podávaním grantov a 

písaním štúdií... Vtedy dal ešte nevzniknutej spoločnosti impulz ďalší „unsung hero“, skúsený 

právnik Mišo Radosa, ktorý sa tiež zúčastnil spomínaného meetingu, hoci nebol ekonóm. 

Chápal však dôležitosť spoločnosti a chcel nám pomôcť. V septembri 2008 mi poslal na Nový 

Zéland email: „Maroš, čo robíme s tou ekonomickou spoločnosťou? Bolo by to treba zase 

rozhýbať.“ Aby sme sa vyhli akademickým debatám ešte predtým, ako budeme mať niečo 

konkrétne na stole, dohodli sme sa s Mišom, že spolu pripravíme základnú verziu stanov. 

Dátum súboru v mojom laptope hovorí, že  sme ju dokončili 13. septembra 2008. Rozoslali 

sme ju na spripomienkovanie, najskôr individuálne a po zapracovaných poznámok aj 

skupinovo. Následne v marci 2009 prebehla zaujímavá emailová debata, ktorej 

najdiskutovanejším bodom bola správa spoločnosti a v jej zmysle navrhnuté ocenenie fellows, 

nevyhnutné na zvolenie do predsedníctva spoločnosti. Verím, že Andrej Svorenčík raz 

preanalyzuje historické súvislosti a napíše o nich štúdiu.  
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Ustanovujúce zhromaždenie Slovenskej ekonomickej spoločnosti sa udialo počas 

medzinárodnej konferencie Bratislava Economic Meeting 2010 dňa 26. júna na Ekonomickej 

univerzite. Ešte pred zhromaždením ma Miki Ľuptáčik zastavil na chodbe, že by ma chcel 

navrhnúť za predsedu. Stál pri nás Julo Horváth, keď Miki povedal: „Maroš, máš plno energie, 

treba pokračovať v tom, čo si robil doteraz.” Hoci som si vážil Mikiho pochvalu, začervenal 

som sa hneď z dvoch dôvodov. Napadlo mi, že ľudia mohli nadobudnúť pocit, že vedecký 

holobriadok Servátka organizuje zhromaždenie, aby mohol sám byť zvolený za predsedu. 

Druhý dôvod bol, že aj keď som mal v pláne požiadať profesne staršieho, skúsenejšieho a 

rešpektovanejšieho Mikiho o súhlas s nomináciou na nášho prvého predsedu, Miki ma 

predbehol. Narýchlo som sa vyhovoril, že Nový Zéland je asi najďalej, kam sa od nás dá ísť 

a, že novozaložená spoločnosť potrebuje, aby jej vedenie bolo bližšie k Slovensku. A že by 

som bol veľmi rad, keby našim prvým predsedom bol niekto, kto v ekonómii niečo znamená a 

čo-to už preskákal. Nevedel som, či na mne bolo badať zaskočenie ani či som dostatočne 

dobre sformuloval argument. Miki sa na chvíľu zamyslel a svojim charakteristiky vľúdnym a 

rozvážnym spôsobom odvetil, že mu bude potešením a cťou. O pár hodín neskôr som teda 

na ustanovujúcom zhromaždení navrhol Mikiho Ľuptáčika za prvého predsedu spoločnosti. 

Asi nie je prekvapivé, že bol plénom jednohlasne zvolený. 

Málokedy sú v živote situácie, keď väčšia skupina pôsobí ako jeden celok. Mal som pocit, že 

všetci pracujú pre dobro veci a ťahajú za jeden povraz. Spoločnosť sme v to popoludnie 

úspešne založili, avšak práca sa len začínala. K rozvoju spoločnosti v nasledujúcich 

mesiacoch a rokoch pomyselne priložili ruku aj mnohí ďalší. A čo bolo dôležité, zapájali sa aj 

domáci ekonómovia a ich inštitúcie. Významnou mierou prispeli Martin Šuster z NBS-ky, ktorý 

pomohol s financovaním, aktívne sa zapojili Vilo Páleník, Táňa Kluvánková-Oravská a 

Menbere Workie Tiruneh zo SAV-ky, už nebohý Koloman Ivanička z STU, Števo Kišš z 

Ministerstva financií, Marcela Veselková z Ministerstva práce, z Košíc prišli Edo Bahmöl, 

Števo Lyócsa, Tomáš Vyrost a z Anglicka zase Jano Fidrmuc, spoluprácu za Ekonomickú 

univerzitu zase zastrešovali Janka Péliová a Zuzka Brokešová a energiu pravidelne dodával 

Andrej Svorenčík. Nie je mojim cieľom vymenovať všetkých a nech mi prepáčia tí, ktorých 

som (nie naschvál) opomenul i tí, ktorí spoločnosť spravujú posledné roky.  

Že sa nám niečo výnimočne podarilo ma presvedčil Martin Kahanec počas slávnostnej sekcie 

SEAM 2021 k 10. výročiu založenia spoločnosti, na ktorú som sa pripojil online o druhej ráno 

novozélandského času z pandemickej karantény. V diskusii predsedov SES o súčasnom 

stave a budúcnosti ekonómie na Slovensku Martin povedal, že pokrok v kvalite konferenčných 

príspevkov je badateľný a že nevidí rozdiel, či je na konferencii v Holandsku, Rakúsku alebo 

v Nitre. Po týchto slovách otočil kameru smerom k obecenstvu a poprosil mladých vedcov a 

vedkyne, aby zodvihli ruky, ak robili doktorát na slovenskej univerzite alebo inštitúte. Väčšina 

rúk bola hore.  

Ďakujem všetkým, ktorí sa k tomuto dielu každodenne pričiňujú. 
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Martin Kahanec (2016 – 2018) 

Pri príležitosti 15. výročia založenia Slovenskej ekonomickej spoločnosti (SEA) si s 

vďačnosťou spomínam na všetky tie menšie aj väčšie kroky, ktoré SEA na svojej ceste urobila 

a ktoré formovali našu profesiu na Slovensku – od prvých iniciatív až po rozhodné počiny, 

ktoré pomohli zviditeľniť slovenskú ekonómiu na domácej, ako aj európskej a medzinárodnej 

mape. Pri tejto príležitosti je namieste oceniť konštruktívne diskusie, v rámci ktorých sa tieto 

kroky a iniciatívy rodili, ako aj prínos členov a členiek SEA do tejto debaty a do pretavovania 

poslania a vízie SEA do konkrétnych aktivít. 

Osobitne rád spomínam na obdobie rokov 2016–2018, keď som mal tú česť viesť túto 

inštitúciu ako jej predseda. V tom čase sme vstúpili do medzinárodného akademického 

priestoru ako člen International Economic Association, prijali sme etický kódex, ustanovili 

Cenu Martina Filka pre ekonómov a ekonómky do 40 rokov za prínos k rozvoju ekonómie na 

Slovensku  a rozvinuli spoluprácu s ekonomickými asociáciami susedných krajín v rámci 

formátu V4. 

Som presvedčený, že SEA zohráva významnú úlohu pri budovaní ekonomickej vedeckej 

profesie na Slovensku. Verím, že inšpirovala mnohých mladých výskumníkov a výskumníčky, 

aby sa venovali prehlbovaniu ekonomického poznania a jeho využívaniu v hospodárskej praxi. 

Oceňujem, že SEA nastavuje štandard kvalitnej vedeckej práce, konštruktívne sa zapája do 

tvorby regulačného a inštitucionálneho rámca pre ekonomický výskum a štúdium ekonómie 

na Slovensku, a prepája slovenských ekonómov a ekonómky doma aj v zahraničí. 

Nástup silnej a ambicióznej mladej generácie slovenských ekonómov a ekonómiek v 

posledných rokoch je dôkazom toho, že poslanie, s ktorým bola SEA založená, má hlboký 

zmysel. Nové generácie majú dobre našliapnuté prekročiť úspechy tých predchádzajúcich, čo 

bude tým najlepším vysvedčením pre SEA a potvrdením jej významu pre ekonomickú profesiu 

na Slovensku.  

Slovenskej ekonomickej spoločnosti prajem veľa inšpirácie a kreatívneho zápalu pre ďalší 

rozvoj ekonomickej profesie na Slovensku. 

 

Jarko Fidrmuc (2022-2024) 

Založenie Slovenskej ekonomickej spoločnosti (SEA) v roku 2010 pre mňa predstavovalo 

prelomový moment v oblasti ekonomického výskumu na Slovensku. Zmeny v roku 1989 som 

zažil ako študent v Bratislave. Eufória Nežnej revolúcie ostro kontrastovala s nacionalistickým 

vývojom v 90. a 2000. rokoch, keď ekonomický výskum a úroveň ekonomického vzdelávania 

stagnovali. Tento vývoj som vnímal ako rozdielny v porovnaní so susednými krajinami, kde už 

existovali moderné inštitúcie ako napríklad CERGE-EI v Českej republike alebo CEU v 

Maďarsku. Na Slovensku sa SEA stala hlavným motorom zmeny v ekonomickom výskume a 

túto úlohu si zachováva aj v dnešnej dobe. 

Preto Slovenskej ekonomickej asociácii prajem veľa síl a úspechov v jej ďalšom pôsobení.  
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Prehľad výročných konferencií organizovaných Slovenskou 

ekonomickou spoločnosťou 

 

Slovenská ekonomická spoločnosť (SEA) začala 

organizovať svoje konferencie s ročnou 

periodicitou od roku 2015 a nadviazala tak na štyri 

úspešné ročníky konferencie Bratislava 

Economic Meeting. Základnou myšlienkou bolo 

mať konferenciu v Bratislave každý druhý rok 

a medzitým vytvoriť priestor pre realizáciu 

konferencií aj v iných mestách. Tento nový formát 

odštartovala SEA v Košiciach konferenciou SEAM 

2015. Hlavnými rečníkmi boli Benedikt Herrmann 

(Joint Research Centre, European Commission) a 

Ľuboš Pástor (Booth School of Business, University of Chicago). Celkovo sa konferencie 

zúčastnilo 130 účastníkov, z 22 krajín sveta, reprezentujúcich 56 inštitúcií, či už univerzít, 

výskumných centier alebo národných bánk.  

 

V roku 2016 Slovenská ekonomická 

spoločnosť a Rakúska ekonomická 

spoločnosť v priestoroch Ekonomickej 

univerzity v Bratislave organizovali spoločnú 

konferenciu NOeG-SEA, s hlavnými 

rečníkmi: Martin Hellwig (Max Planck 

Institute for Research on Collective Good 

and Bonn University) a Klaus F. 

Zimmermann (Harvard University and 

Global Labor Organization). Na konferencii 

bolo registrovaných viac ako 200 účastníkov 

z približne 100 rôznych inštitúcií. Popri konferencii sme prvýkrát organizovali aj „job fair“, v 

rámci ktorého sa predstavili špičkové organizácie a pracoviská pôsobiace v oblasti ekonómie 

a hospodárskej politiky zo Slovenska, ale aj zahraničia. 

 

https://www.slovakecon.sk/seam2015/
https://www.slovakecon.sk/noegsea2016/
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V roku 2017 sa opäť konferencia vrátila do 

Košíc, tentokrát na pôdu Univerzity Pavla 

Jozefa Šafárika. Hlavnými rečníkmi boli nositeľ 

Nobelovej ceny za ekonómiu Robert F. Engle 

(New York University Stern School of 

Business) a David H. Reiley (Pandora Media, 

Inc. a University of California Berkeley School 

of Information). Súčasťou konferencie bola aj 

panelová debata o meraní medzinárodného 

dopadu vedeckých výstupov Slovenských 

ekonómov. Na záver konferencie sa konalo 

štandardne valné zhromaždenie Slovenskej 

ekonomickej spoločnosti, na ktorom SEA prijala etický kódex, ktorý formuluje zásady vedeckej 

práce a jej zverejňovania, zásady posudzovateľskej, oponentskej a hodnotiacej činnosti, 

zásady profesionálneho správania, vymenúva závažné porušenia etických zásad a umožňuje 

SEA porušenia sankcionovať.  

 

S cieľom spájania ľudí z rôznych 

inštitúcií sme pokračovali aj v roku 2018 

organizovaním konferencie na Fakulte 

managementu UK v Bratislave a opäť 

s výbornými hlavnými rečníkmi: Wendy 

Carlin (University College London) 

a Gérard Roland (University of 

California Berkeley). Výročná 

konferencia už štandardne každý rok 

priťahuje viac ako 100 aktívnych 

účastníkov. V tomto roku sme prvýkrát 

udeľovali Cenu Martina Filka, jej prvým laureátom sa stal Andrej Svorenčík z University of 

Mannheim. 

 

Rok 2019 sa taktiež niesol v duchu 

spájania, tentokrát bola výročná 

konferencia organizovaná spoločne 

s Českou ekonomickou spoločnosťou na 

pôde Mendelovej univerzity v Brne. 

Hlavnými prednášajúcimi boli Paul de 

Grauwe (London School of Economics) 

a Ľuboš Pástor (University of Chicago 

a Národná banka Slovenska). Počas 

konferencie sa konala aj panelová 

diskusia, ktorú moderoval Paul de Grauwe, s panelistami: Marek Mora (viceguvernér ČNB), 

https://www.slovakecon.sk/seam2017/
https://slovakecon.sk/?PageId=23
https://www.slovakecon.sk/seam2018/
https://www.cse.cz/en/page/czech-economic-society-and-slovak-economic-association-meeting
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Ľuboš Pástor (člen bankovej rady NBS a University of Chicago), Anna Trzecinska 

(viceguvernérka Poľskej centrálnej banky) a Szabolcs Fazakas (poradca maďarského 

premiéra).  

 

V roku 2020 sme organizovali našu prvú a poslednú virtuálnu konferenciu, na ktorej bolo 

prezentovaných 44 štúdií. Hlavným rečníkom bol Klaus Prettner (Vienna University of 

Economics and Business). Súčasťou 

konferencie bola aj panelová diskusia o 

potrebe ekonomických reforiem a o využití 

prostriedkov z Fondu obnovy EÚ. Panelovú 

diskusiu viedli Miriama Letovanec, bývalá 

riaditeľka Implementačnej jednotky Úradu 

vlády, Martin Haluš, riaditeľ Inštitútu 

environmentálnej politiky na Ministerstve 

životného prostredia a Andrej Svorenčík, 

externý poradca Inštitútu kultúrnej politiky na 

Ministerstve kultúry. Diskusiu moderoval Jan 

Fidrmuc, externý poradca Inštitútu pre 

stratégie a analýzy na Úrade vlády. Taktiež sme po druhýkrát udeľovali Cenu Martina Filka – 

laureátom sa stal Brian Fabo, senior researcher v Národnej banke Slovenska.  

 

Na pôde Slovenskej poľnohospodárskej univerzity 

v Nitre sa konala v roku 2021 konferencia v hybridnej 

forme a niesla sa v duchu problematiky hodnotenia 

výskumu a produktivity akademických inštitúcií (keďže 

sme v tom roku otvorili diskusiu okolo vydavateľstva 

MDPI a SEA sa stala prvým signatárom DORA zo 

Slovenska). Hlavnými prednášajúcimi boli Daniele 

Checchi (University of Milan and INPS), Luiz de Mello 

(OECD) a Daniel Münich (CERGE-EI). Konferencia sa 

zakončila panelovou diskusiou o histórii a budúcnosti 

SEA, ktorej sa zúčastnili všetci bývalí predsedovia a aktuálny predseda Eduard Baumöhl. 

Diskusiu moderoval Andrej Svorenčík. 

 

V roku 2022 sa konferencia vrátila na 

pôdu Ekonomickej univerzity 

v Bratislave. Konferencia sa začala 

prednáškou prvého hlavného rečníka, 

ktorým bol ukrajinský ekonóm Tymofiy 

Mylovanov (Kyiv School of Economics, 

University of Pittsburgh), ktorý bol 

https://www.slovakecon.sk/seam2020/
https://www.slovakecon.sk/seam2021/
https://www.slovakecon.sk/seam2022/
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ministrom hospodárskeho rozvoja, 

obchodu a poľnohospodárstva Ukrajiny. 

Zastával tiež funkciu podpredsedu rady 

Národnej banky Ukrajiny a v čase 

konania konferencie pôsobil ako 

poradca prezidenta Zelenského. 

Druhým hlavným prednášajúcim bol 

ekonóm slovenského pôvodu a fellow 

SEA Michal Kolesár, ktorý vyštudoval 

Ph.D. na Harvarde a v súčasnosti 

pôsobí ako profesor na Princeton 

University. Pri príležitosti konferencie 

udelila SEA po tretíkrát Cenu Martina Filka. Laureátom sa stal Juraj Mach za jeho významný 

prínos v oblasti CBA analýz verejných investícií na Slovensku a za rozvoj dôkazmi 

podporovaného rozhodovania vo verejnej správe. Juraj Mach je absolventom ekonómie na 

University of Edinburgh a financií na University of Rotterdam. Od ukončenia štúdia pracoval 9 

rokov na Ministerstve financií a v súčasnosti pôsobí na magistráte mesta Bratislava. Kariéru 

v štátnej správe začínal na Inštitúte finančnej politiky v čase, keď ho viedol ešte Martin Filko. 

 

Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici bola miestom konania výročnej konferencie v roku 

2023 a po prvýkrát prebiehala súbežne s konferenciou pre PhD. študentov EDAMBA.  

Úvodom do konferencie bola prednáška jedného z dvoch hlavných rečníkov, Roberta 

Slonima z University of Technology Sydney (UTS), ktorý je uznávaným priekopníkom 

v oblasti experimentálnej ekonómie. Druhým hlavným rečníkom bol Gabriel Felbermayr, 

ktorý je riaditeľom Inštitútu pre hospodársky výskum (WIFO) vo Viedni a univerzitným 

profesorom na Viedenskej univerzite ekonómie a podnikania (WU). Počas konferencie sa 

uskutočnili aj dve moderované panelové diskusie. Prvou bola špeciálna sekcia na tému 

Obnovenie Ukrajiny, moderovaná Martinom Kahancom (Central European University, CELSI), 

bývalým predsedom SEA, v ktorej vystúpili Yuriy Gorodnichenko (spoluautor štúdie 

Rebuilding Ukraine: Principles and policies), Veronika Movchan (výskumná riaditeľka na 

Institute for Economic Research and Policy Consulting v Kyjive a Ivan Mikloš, ktorý od roku 

2015 pôsobil na Ukrajine ako poradca pre viacerých ministrov. Druhou panelovou diskusiou 

bola špeciálna sekcia venovaná ekonomickej vede s témou Výučba ekonómie. Sekcia bola 

zorganizovaná Michalom Pálenikom (Fakulta managementu Univerzity Komenského), za 

účasti Martina Lábaja (Ekonomická univerzita v Bratislave) a Giacomo Piccoli, ktorý má na 

starosti propagáciu a implementáciu inovatívnej učebnice ekonómie CORE Econ. 

 

https://www.slovakecon.sk/seam2023/
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V roku 2024 sa konferencia konala opäť na pôde Fakulty managementu UK, s hlavným 

prednášajúcim Uwe Sunde (Ludwig Maximilian University v Mníchove a ifo), ktorý patrí medzi 

medzi 2 % najcitovanejších ekonómov na svete. Druhou plenárnou prednáškou bola panelová 

diskusia v rámci novej iniciatívy SEA – Women in Slovak Economics (WISE), ktorá začala 

prezentáciou Kataríny Borovičkovej (Federal Reserve Bank of Richmond) a následne 

v paneli vystúpili Jana Péliová (EUBA), Sofia Karin Trommlerová (IZA, CELSI) a diskusiu 

moderovala Jana Fidrmuc (Warwick Business School). V rámci konferencie sa konali dve 

špeciálne sekcie pri príležitosti 80. narodenín profesora Mikuláša Luptáčika, zakladajúceho 

člena SEA. Úvodné prednášky predniesli Emmanuel Thanassoulis (Aston University) o 

Luptáčikovom prínose v oblasti merania efektívnosti a Albert Steenge (University of 

Groningen) o jeho práci v Input-

Output analýzach. Sekcie uzavrel 

Martin Lábaj (Ekonomická 

univerzita v Bratislave) 

prezentáciou o Luptáčikovom 

návrate na Slovensko a jeho vplyve 

na ekonomický výskum. V tomto 

roku bola tiež udeľovaná Cena 

Martina Filka a jej laureátom sa 

stala Mária Širaňová 

z Ekonomického ústavu SAV. 

 

Cena SEA Award for Young Economists 

Cena sa udeľuje na výročnej konferencii Slovenskej ekonomickej spoločnosti za najlepší 

článok autorom do 35 rokov.  

Laureáti:  

• 2024 - Michal Marenčák (Národná banka Slovenska): “State-dependent inflation 

expectations and consumption choices”  

• 2023 - Daniel Pastorek, Michal Drábek a Peter Albrecht (Mendelova univerzita v Brne): 

“Confirmation of T+35 Failures-To-Deliver Cycles: Evidence from GameStop Corp.”  

• 2022 - Boris Fišera (Karlova univerzita a Ekonomický ústav, Slovenská akadémia 

vied): “Exchange Rates and the Speed of Economic Recovery: The Role of Financial 

Development”  

• 2021 - Samuel Škoda a Regina Seibel (University of Zurich): “Collusion by Exclusion 

in Public Procurement”  

• 2020 - Tomáša Jagelka (University of Bonn): “Are Economists’ Preferences 

Psychologists’ Personality Traits? A Structural Approach”.  

• 2019 - Jakub Lonský (University of Pittsburgh): “Does immigration reduce far-right 

popularity? Evidence from Finnish municipalities”.  

https://www.slovakecon.sk/seam2024/
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• 2018 - Dagmara Celik Katreniak (National Research University Higher School of 

Economics): “Persistent overconfidence: Evidence from a randomized control trial in 

Uganda”.  

• 2017 - Zuzana Múčka (Rada pre rozpočtovú zodpovednosť): “Is the Maastricht debt 

limit safe enough for Slovakia? Endogenous fiscal limits and default risk premia”.  

• 2016 - Pavol Majher (Vienna Graduate School of Economics): “Firm entry and exit, 

investment irreversibility, and business cycle dynamics”.  

• 2015 - Ján Palguta (CERGE-EI): “Political Challengers and Opportunism in Public 

Procurement: Evidence from Electoral Quasi-Experiment”.  

• 2014 - Peter Tóth (Technická univerzita v Košiciach): “Proposal of the Experimental 

Model dealing with the Retail Units Allocation”.  

 

Ďalšie aktivity SEA: 

• Organizovaný workshop v roku 2016 „Najlepší z možných svetov: Hodnota za peniaze 

v slovenskej verejnej politike“ k rovnomennej štúdií od Martina Filka, Štefana Kišša a 

Ľudovíta Ódora a podporné stanovisko SEA k navrhovanej reforme. 

• V roku 2019 sme pripomienkovali návrh nových štandardov Slovenskej akreditačnej 

agentúry pre vysoké školstvo. 

• Pred voľbami v roku 2020 sme hodnotili programy jednotlivých politických strán. 

• V roku 2021 sme sa stali prvými signatármi (v rámci Slovenska) tzv. „Sanfranciskej 

deklarácie hodnotenia vedeckého výskumu“ a prostredníctvom tlačovej správy sme 

otvorili v našom regióne otvorili diskusiu k neetickým praktikám v publikovaní 

výsledkov výskumu. 

• K tejto téme sme následne realizovali online panelovú diskusiu a absolvovali sme 

viacero seminárov a prezentácií, napr. na pôde SAAVŠ, SAV alebo SPU v Nitre. 

• Následne sa SEA stala viac viditeľnou a začala byť oslovovaná pri rôznych 

nomináciách, napr. nominovali sme expertov pre periodické hodnotenie výskumu 

VER, do správnych rád univerzít (s viacerými úspešnými kandidátmi, napr. Eugen 

Kováč, Jarko Fidrmuc, Jan Fidrmuc, Ivan Mikloš, Martin Kahanec, Martin Šuster, 

Mikuláš Luptáčik), do Rady vlády pre vedu, techniku a inovácie (Martin Kahanec), 

alebo do Národnej komisie pre výskumnú integritu a etiku (Eduard Baumöhl). 

• Počas existencie sa SEA verejne vyjadrovala k viacerým témam, napr. k situácii na 

CEU v Budapešti, k situácii s utečencami po ruskej invázii na Ukrajinu, k zmenám 

zákonov týkajúcich sa kompetencií Protimonopolného úradu SR, k odvolávaniu 

riaditeľov analytických útvarov a ďalších.   

  

https://slovakecon.sk/?PageId=22
https://slovakecon.sk/files/pripomienky_SEA_l_SAAVS.pdf
https://slovakecon.sk/files/TS%20SES%20Volby%202020.pdf
https://slovakecon.sk/files/TS_DORA.pdf
https://slovakecon.sk/panel_20210525/
https://temp.saavs.sk/sk/akademicka-integrita-2-2/
https://www.sav.sk/?lang=sk&doc=services-news&source_no=20&news_no=10689
https://www.uniag.sk/sk/oznamy-reader/vedecka-integrita-ako-zaklad-vedeckej-praxe
https://slovakecon.sk/files/PR-Declaration_of_SEA-CEU-EN.pdf
https://slovakecon.sk/files/SK_UA.pdf
https://slovakecon.sk/files/Vyhlasenie_SEA_PMU.pdf
https://slovakecon.sk/files/KEA_SEA_stanovisko_analyticke_jednotky_20240129.pdf
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Činnosti pracovnej skupiny na zmenu stanov SES 

Andrej Svorenčík 

 

Slovenská ekonomická spoločnosť (SEA) si v tomto roku pripomína významné jubileum – 15 

rokov od svojho vzniku. Počas tohto obdobia prešla mnohými zmenami a výzvami, ktoré 

odrážali dynamický vývoj komunity odborníkov a odborníčok v oblasti ekonómie, pôsobiacich 

doma aj v zahraničí. Tieto zmeny formovali činnosť SES, no zároveň priniesli viacero nových 

aplikačných problémov, ktorým je dnes nevyhnutné čeliť. 

Minuloročné valné zhromaždenie SES preto zaviazalo predstavenstvo pripraviť návrh, resp. 

návrhy zmien stanov, ktoré by riešili problémy súvisiace s neplatením členských príspevkov a 

jeho dôsledkami na zánik členstva, ako aj otázky týkajúce sa počtu a volieb fellows 

spoločnosti, udeľovania čestného členstva a potenciálneho zavedenia nových cien. 

Inštitucionálna obnova je nevyhnutná, aby sme aj naďalej mohli efektívne napĺňať našu úlohu 

ako najvýznamnejšej platformy pre výmenu poznatkov, podporu vedeckého výskumu a rozvoj 

ekonomického vzdelávania na Slovensku. 

Za týmto účelom bola vytvorená pracovná skupina pre zmenu stanov SES v zložení Andrej 

Svorenčík (predseda), Zuzana Fungáčová, Martin Kahanec a Tomáš Výrost. Na základe 

štyroch zasadnutí pracovnej skupiny vo februári 2025 bol pripravený pozičný dokument, ktorý 

analyzuje aktuálne problémy a predkladá predbežný návrh riešení. V marci 2025 prebehli 

konzultácie s bývalými predsedami SES a s predstavenstvom spoločnosti. V ďalších krokoch 

sa plánujú konzultácie s fellows a členmi SES s cieľom včas predstaviť návrh zmien, aby mohli 

byť prijaté na valnom zhromaždení v Nitre v septembri 2025. 
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Martin Kahanec sa stal členom skupiny hlavných vedeckých 

poradcov 

 

Veľký úspech slovenskej ekonomickej vedy no najmä, veľká gratulácia Martinovi Kahancovi, 

bývalému predsedovi SEA. 

"Poradcom eurokomisie sa po prvýkrát stal Slovák, je ním ekonóm Martin Kahanec. 

Vymenovali ho za člena Skupiny hlavných vedeckých poradcov (GCSA), bude poskytovať 

poradenstvo pre eurokomisárov k viacerým témam vrátane politických otázok. 

Skupinu GCSA tvorí maximálne sedem poradcov vybraných na základe ich odbornosti. 

Kahanca nominovala Slovenská ekonomická spoločnosť. Do funkcie bol zvolený na tri roky, 

jeho funkčné obdobie potom môže byť predĺžené o ďalšie dva roky. 

Podľa databázy ekonomických vedeckých publikácií RePEc je Kahanec dlhodobo 

najproduktívnejší ekonóm pôsobiaci na Slovensku a patrí medzi top deväť percent ekonómov 

v Európe. 

Je aj členom Rady vlády SR pre výskum, technológie a inovácie. Vo svojej práci sa zameriava 

predovšetkým na ekonomickú politiku, ekonómiu práce, migráciu či ekonomické nerovnosti. 

(tasr)" 

https://e.dennikn.sk/minuta/4651718 

 

 

  

https://e.dennikn.sk/minuta/4651718
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Eduard Baumöhl menovaný do Národnej komisie pre výskumnú 

integritu a etiku 

 

S radosťou oznamujeme, že súčasný podpredseda a bývalý predseda SEA, doc. Ing. Eduard 

Baumöhl, PhD., bol menovaný do novovzniknutej Národnej komisie pre výskumnú integritu a 

etiku na Slovensku. 

Téma akademickej integrity bola kľúčovou prioritou počas jeho predsedníctva, a jeho 

vymenovanie do tejto komisie odráža jeho dlhodobé úsilie o podporu etických princípov vo 

vedeckom výskume. Komisia bude dohliadať na dodržiavanie etických pravidiel, riešiť otázky 

výskumnej integrity a poskytovať podporu etickým komisiám na univerzitách. 

Gratulujeme Eduardovi Baumöhlovi k tomuto vymenovaniu! 

Viac o komisii: https://lnk.sk/mziot  
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Martin Kahanec zvolený do prestížnej pozície v Academia Europaea 

 

Bývalý prezident a aktívny fellow Martin Kahanec, bol zvolený do správnej rady Academia 

Europaea a stal sa predsedom sekcie pre sociálne vedy a príbuzné disciplíny. Týmto získal 

aj pozíciu viceprezidenta Academia Europaea, kde vystriedal uznávaného švédskeho 

akademika Björna Wittrocka. 

Voľba prebehla 26. novembra 2024 počas 36. výročného zasadnutia Academia Europaea vo 

Vroclave, Poľsko. Funkčné obdobie je päť rokov a začalo 1. januára 2025. 

Podľa samotného Martina, toto uznanie nie je len osobným úspechom, ale aj ocenením 

systematickej práce jeho výskumných tímov na inštitúciách ako Central European Labour 

Studies Institute, Ekonomická univerzita v Bratislave, Stredoeurópska univerzita vo Viedni či 

Slovenská ekonomická spoločnosť. Verí, že jeho pozícia prispeje k väčšej viditeľnosti vedy v 

strednej a východnej Európe a jej integrácii do európskeho akademického priestoru. 

Čo je Academia Europaea? Založená v roku 1988, Academia Europaea je paneurópska 

akadémia vied s 5 500 členmi vrátane 88 laureátov Nobelovej ceny. Slúži ako vedecký 

poradca pre Európsku komisiu a reprezentuje EÚ na platforme S20, ktorá združuje vedcov 

krajín G20. 

Martin Kahanec počas svojho mandátu plánuje podporovať interdisciplinárnu spoluprácu, 

reagovať na aktuálne spoločenské výzvy a posilňovať postavenie Academia Europaea ako 

vedeckej autority v Európe i vo svete. Zdôrazňuje tiež ochranu akademickej slobody a integritu 

vedeckých inštitúcií. 

Gratulujeme a prajeme veľa úspechov v jeho nových úlohách! 
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Publikácie členov SEA 

 

1. Lorko, M., Miklánek, T., & Servátka, M. (2025). Why do some nudges work and others 

not?. Journal of Economic Behavior & Organization, 235, 107074. 

https://doi.org/10.1016/j.jebo.2025.107074 

Štúdia prezentuje laboratórny experiment, ktorý skúma predpoklad, že behaviorálne 

postrčenia fungujú iba vtedy, keď sú zladené s existujúcimi finančnými stimulmi.  Experiment 

umiestnený do kontextu daňovej disciplíny kontrolovane manipuluje pravdepodobnosťou 

auditu a frekvenciou postrčenia k priznaniu príjmu, a analyzuje tak interakciu behaviorálneho 

postrčenia a finančných stimulov.  

 

Kľúčové poznatky: 

• Prvé postrčenie zvyšuje frekvenciu priznania príjmu bez ohľadu na finančné stimuly. 

• Opakované postrčenia fungujú len vtedy, ak sú zladené so stimulmi 

• Aby boli postrčenia účinným nástrojom verejnej politiky, musia brať ohľad na 

ekonomický kontext cieľového správania. 

 

2. Lorko, M., Servátka, M., & Zhang, L. (2025). A Better Way to Avoid Project Delays. MIT 

Sloan Management Review, 66(2), 18-19. 

https://sloanreview.mit.edu/article/a-better-way-to-avoid-project-delays/ 

Publikácia zhŕňa manažérske implikácie a praktické odporúčania z troch na seba 

nadväzujúcich vedeckých štúdií týkajúcich sa frekventovaného problému projektového 

manažmentu – príliš optimistických časových plánov vedúcich k oneskorenému dokončeniu 

projektov.  

 

Kľúčové poznatky: 

• Časové odhady projektov sú často ovplyvnené kotvami, napríklad v podobe očakávaní 

manažmentu alebo klienta. 

• Presnosť plánovania sa zlepšuje prihliadnutím na priemerné trvanie podobných 

projektov v minulosti.  

• Nesprávne nastavené odmeňovanie projektového tímu (napr. len za dodržanie 

termínu) môže viesť k umelému nafukovaniu odhadov a spomaleniu práce. Naopak, 

kombinácia odmeňovania za presnosť odhadov a rýchlosť realizácie projektu vedie k 

efektívnejšiemu a spoľahlivejšiemu plneniu termínov. 

https://doi.org/10.1016/j.jebo.2025.107074
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3. Brokesova, Z., Deck, C., & Peliova, J. (2025). Experience Minimizes the Pull-to-Center 

Effect in Newsvendor Decisions. Manufacturing & Service Operations Management, 27(2), 

554-568. 

https://doi.org/10.1287/msom.2021.0439 

Štúdia sa zaoberá známym kognitívnym skreslením nazývaným pull-to-center efekt pri 

rozhodovaní v rámci newsvendor problému – klasickej úlohy v oblasti riadenia zásob. Hoci sa 

predchádzajúce výskumy zhodujú, že skúsenosti tento efekt výrazne neznižujú, v článku 

poukazujeme na to, že tieto štúdie pracovali s obmedzenou úrovňou skúsenosti. V sérii 

laboratórnych experimentov s takmer kontinuálnym časovým prostredím sme dokázali, že 

dostatočne intenzívna skúsenosť môže tento efekt významne znížiť, prípadne úplne 

eliminovať. Získané poznatky sú zároveň prenosné aj do tradičnejších prostredí, pričom 

kľúčovým faktorom zlepšenia nie je množstvo vyskúšaných stratégií, ale opakovaná spätná 

väzba na prijaté rozhodnutia. 

 

Kľúčové poznatky: 

• S dostatočnou praxou v takmer kontinuálnom čase sa pull-to-center efekt výrazne 

znižuje alebo úplne mizne. 

• Naučené správanie z experimentálneho prostredia má pozitívny prenosový efekt aj do 

bežných rozhodovacích podmienok. 

• Rozhodovacie zlepšenia vyplývajú predovšetkým z opakovanej spätnej väzby na 

konkrétne rozhodnutia, nie z množstvo preskúmaných stratégií. 

 

4. Fungáčová, Z., Kerola, E., Laine, O. (forthcoming). Monetary Policy Below Zero: An 

Empirical Investigation of the Reversal Rate. International Journal of Central Banking. 

 

This study considers the transmission of the ECB monetary policy measures to bank corporate 

lending rates of different maturities from 2010 to 2020. Overall, the transmission of short-term 

policy rates to lending rates appears to have become weaker when below zero. We observe 

some signs of the reversal rate during the 2014-2020 period, but the evidence is stronger as 

negative rates become more persistent during the low-for-long period starting in 2016. The 

emergence of the reversal rate is more pronounced for banks more exposed to negative rates 

and loans of longer maturities. Unconventional monetary policy measures seem to have 

mitigated these contractionary effects.

https://doi.org/10.1287/msom.2021.0439
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Grantová výzva Nadácie NBS na podporu výskumných 

projektov/doktorandských programov v oblasti rozvoja 

ekonomickej a finančnej vedy 

 

Výzva na predloženie žiadostí o grant na podporu vedecko-výskumných projektov  a 

doktorandských programov (vo výške od 5 000) zameraných na rozvoj ekonomickej a 

finančnej vedy. 

Call for applications for grants to support research projects and PhD programmes (from 

€5,000) aimed at the development of economic and financial science. 

 

Výzva bola zverejnená: 24. 2. 2025 

This call was published on 24 February 2025 

 

Deadline na podanie žiadosti je  9. 6. 2025 

The deadline for submission of the application is  9 June 2025 

Prosíme, vyhraďte si čas na hodnotenie projektov koncom júna a v priebehu júla. 

Viac o grantovej výzve:  https://nadacianbs.sk/grant-call-no-gv-2025-14/ 

 

  

https://nadacianbs.sk/grant-call-no-gv-2025-14/
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Ročenka regionálneho rozvoja 2024 

 

Ročenka regionálneho rozvoja 2024 je už štvrtou publikáciou neformálnej iniciatívy 

Regionálny rozvoj teraz! Na osemdesiatich stranách obsahuje deväť príspevkov trinástich 

autorov. Andrea Figulová sa v úvode venuje reakcii krajiny vidieka na globálne výzvy. Matej 

Butko analyzuje neformálne ekonomické stratégie obyvateľov našej východnej hranice a Ján 

Košč možnosti regionálnych minimálnych miezd. Zuzana Zavarská potvrdzuje montážno-

dielenský charakter slovenskej ekonimiky s "investíciami s relatívne nízkou pridanou hodnotou 

a jednoduchými činnosťami" v regiónoch. Jaroslav Rusnák a prof. Pavol Korec a Martin 

Hochel sa venujú najmenej rozvinutým okresom. Tomáš Miklošovič a Miroslava Jánošová 

modelujú prognózu dopytu v regionálnom školstve ako východisko pre plánovanie investícií. 

Matej Kačaljak a Ján Mazúr analyzujú vplyv nastavenia DPH na rozvoj nájomného bývania. 

Anton Marcinčin spolu s Jakubom Csabayom sa venujú zraniteľným domácnostiam v kontexte 

znečisteného životného prostredia. Publikácia je tradične ilustrovaná Eduardom Klenom a 

vyšla vo Vydavateľstve Univerzity Komenského. Elektronická verzia je dostupná online, 

tlačená na vyžiadanie u editorov. 
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Bratislava Behavioral and Experimental Economics Research Lab 

(BEE4R Lab) 

 

Bratislava Behavioral and Experimental Economics Research Lab (BEE4R Lab) expands its 

team also thanks to the support of Resilience Plan and welcomes new affiliates - Cary Deck, 

Jean-Robert Tyran and Rumen Kerakov.  

The Bratislava Behavioral and Experimental Economics Research is a specialized research 

institute of the Faculty of Economics and Finance at the University of Economics in Bratislava, 

focusing on experimental research in economics. Economic experiments can be used to test 

economic theories, policies and teaching. The basic infrastructure unit is represented by 

laboratory and control rooms, which can be used for various economic experiments. The lab 

is equipped with 20 individual cubicles with a computer, server, two projectors, and a control 

room for the experimenter. The lab could also be used for focus groups and smaller 

experimental sessions. The lab also has 20 mobile devices that could be used in the field. 

BEE4R Lab represents a modern, first-class experimental laboratory with a growing pool of 

subjects.  

More information about BEE4RLab and opportunities for collaboration can be found at 

https://bee4rlab.euba.sk/en/. 
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Doktorandské štúdium na NHF 

 

Národohospodárska fakulta Ekonomickej univerzity v Bratislave ako líder ekonomického 

vzdelávania na Slovensku, ponúka pre záujemcov o zvýšenie si kvalifikácie, štúdium na 3. 

stupni vysokoškolského štúdia - doktorandské štúdium. 

Doktorandské štúdium na Národohospodárskej fakulte EU v Bratislave je možné študovať v 

akreditovanom  študijnom programe  Economics  (anglický jazyk) v dennej forme štúdia  a 

v akreditovanom študijnom programe financie  v dennej a v externej forme štúdia. 

Termín na podávanie prihlášok na študijné programy 3. stupňa štúdia na NHF EU v Bratislave 

je od 8.4.2025 do 9.6.2025. 

Uchádzač sa hlási na vybranú tému dizertačnej práce. Zoznam tém dizertačných prác a bližšie 

informácie pre záujemcov o doktorandské štúdium pre akademický rok 2025/2026, sú 

zverejnené na stránke Národohospodárskej fakulty Ekonomickej univerzity v Bratislave: 

Informácie pre záujemcov o doktorandské štúdium 
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Slovenská ekonomická spoločnosť 
 

Cieľom spoločnosti je združovať slovenských ekonómov a prispievať k rozvoju a popularizácii 

ekonomickej vedy podporou základného a aplikovaného výskumu. SEA bude tiež podporovať 

skvalitňovanie ekonomického vzdelávania na Slovensku s osobitným dôrazom na výchovu 

mladých talentov a pokračovať v tradícii organizovania konferencie slovenských ekonómov. 

Členstvo v spoločnosti je otvorené vedeckým ekonómom, odborníkom z praxe, doktorandom 

i študentom a tiež odbornej verejnosti. 

 

Prihláška za člena Slovenskej ekonomickej spoločnosti: 

http://www.slovakecon.sk/logins/ 

Webová stránka Slovenskej ekonomickej spoločnosti: 

http://www.slovakecon.sk/ 

FB stránka Slovenskej ekonomickej spoločnosti: 

https://www.facebook.com/slovakecon/ 

Google Group Slovenskej ekonomickej spoločnosti: 

https://groups.google.com/forum/?hl=en&fromgroups#!forum/slovenska-ekonomicka-

spolocnost  

Twitter SEA: 
https://twitter.com/slovakecon 

 

http://www.slovakecon.sk/
https://groups.google.com/forum/?hl=en&fromgroups#!forum/slovenska-ekonomicka-spolocnost
https://groups.google.com/forum/?hl=en&fromgroups#!forum/slovenska-ekonomicka-spolocnost
https://twitter.com/slovakecon


  

  

  

Predstavenstvo Slovenskej ekonomickej spoločnosti 

 

Predsedníčka:  

Zuzana Fungáčová, Bank of Finland, email: zuzana.fungacova [at] bof.fi 

 

 

Bývalí predsedovia:  

Jarko Fidrmuc, Zeppelin University Friedrichshafen, email: jarko.fidrmuc [at] zu.de 

Eduard Baumöhl, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: eduard.baumohl [at] euba.sk 

Martin Šuster, Národná banka Slovenska, email: martin.suster [at] nbs.sk 

Martin Kahanec, Ekonomická univerzita v Bratislave, Central European University, CELSI, 

IZA, email: martin.kahanec [at] celsi.sk  

Július Horváth, Central European University, email: horvathj [at] ceu.edu  

Mikuláš Luptáčik, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: Mikulas.Luptacik [at] wu-

wien.ac.at 

Maroš Servátka, Macquarie Graduate School of Management, email: maros.servatka [at] 

mgsm.edu.au 

 

 

Podpredsedovia:  

Eduard Baumöhl, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: eduard.baumohl [at] euba.sk 

Jana Péliová, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: jana.peliova [at] euba.sk 

 

 

Členovia predstavenstva: 

Eduard Baumöhl, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: eduard.baumohl [at] euba.sk 

Jana Fidrmuc, Warwick Business School, email: Jana.Fidrmuc [at] wbs.ac.uk 

Martin Lábaj, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: martin.labaj [at] euba.sk 

Jana Péliová, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: jana.peliova [at] euba.sk 

Andrej Svorenčík, University of Pennsylvania, email: asvo [at] sas.upenn.edu 

Tomáš Výrost, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: tomas.vyrost [at] euba.sk 

Sofia Karina Trommlerová, Comenius University, email: sofia.trommlerova [at] uniba.sk 

Richard Kališ, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: richard.kalis [at] euba.sk 
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Tajomník: 

Richard Kališ, Ekonomická univerzita v Bratislave, email: richard.kalis [at] euba.sk 

 

 

Revízna komisia: 

Tomáš Krištofóry, Erasmus University Rotterdam 

Tomáš Oleš, Ekonomická univerzita v Bratislave 

Pavol Povala, Norges Bank Investment Management 

 



  

  

  

Newsletter je vydávaný Slovenskou ekonomickou spoločnosťou. Príspevky o konferenciách, 

workshopoch, prednáškach, seminároch či iných podujatiach, štipendiách, možnostiach 

vedeckých pobytov, špeciálnych vydaniach vedeckých časopisov a podobných aktivitách sú 

vítané. Radi by sme sa tiež dozvedeli o vašich profesionálnych novinkách a úspechoch.  

Editorom Newslettra je Zuzana Brokešová, zuzana.brokesova [at] euba.sk 

Príspevky môžu byť v slovenskom alebo anglickom jazyku. Posielajte ich, prosím, na adresu 

newsletter [at] slovakecon.sk v nasledujúcej forme: 

Názov príspevku: 

Autor: 

E-mail: 

Text: 

 

 

This newsletter is issued by the Slovak Economic Association. Contributions about 

conferences, workshops, seminars, scholarships, special issues of journals or other activities 

are welcome. We would also like to hear about your news and accomplishments.  

Newsletter is edited by Zuzana Brokesova, zuzana.brokesova [at] euba.sk 

We accept contributions in Slovak or English. To submit your item, please email it to newsletter 

[at] slovakecon.sk in the following form: 

Title: 

Author: 

E-mail: 

Text: 

 

 

 

mailto:zuzana.brokesova@euba.sk
mailto:zuzana.brokesova@euba.sk
mailto:newsletter@slovakecon.sk
mailto:newsletter@slovakecon.sk

